

# 法检两长同出庭 庭审观摩促宣传

**本报讯** 4月12日上午，在浙江省第42届“爱鸟周”之际，市法院公开审理一起危害珍贵、濒危野生动物刑事附带民事公益诉讼案件，庭审由市法院院长戴朝阳担任审判长，市检察院检察长邱生权出庭支持公诉，法检两长同庭履职，以司法力量护航“宜居建德”建设。部分市人大代表、市政协委员及市公安局、杭州市生态环境局建德分局、市林业局、市农业农村局、市综合行政执法局等5家单位工作人员共计50余人观摩庭审。

本案是一起危害珍贵、濒危野生动物案的典型案例，2022年9月至12月期间，被告人邵某翁、刘某华、邵某文同邵某胜、潘某（均另案处理）等人陆续在洋溪街道小洋坞山林中以在树枝上涂抹黏胶、架设捕鸟套绳陷阱，并用手机播放画眉鸟叫声的方式猎捕国家二级重点保护野生

生动物画眉鸟，共捕获画眉鸟10余只，均用于饲养，其中被告人邵某翁因饲养不当致使1只画眉鸟死亡。根据《野生动物及其制品价值评估方法》的规定，每只画眉鸟的价值为5000元。被告人邵某翁、刘某华、邵某文归案后均如实供述了自己的犯罪事实，且自愿认罪认罚。

本案组成七人合议庭进行审理，庭审中，戴朝阳主持了法庭调查、法庭辩论等诉讼环节，双方围绕量刑情节等进行辩论。市检察院在依法履行公告职责后，一并提起刑事附带民事公益诉讼。该案当庭判决，判决认定被告人邵某翁、刘某华、邵某文违反国家有关野生动物保护法规，猎捕国家重点保护的珍贵、濒危野生动物的行为均已构成危害珍贵、濒危野生动物罪。综合考虑三被告人猎捕的动机、目的、手段、危害后果、认罪悔罪态度

等，依法作出判决。

观摩庭审人员纷纷表示，要不断加大对野生动物保护宣传力度，提高群众保护野生动物的意识。今后自己将进一步加强法律知识学习，自觉遵纪守法，自觉保护我们赖以生存的生态环境，共同推动人与自然的和谐发展，切不为贪图眼前小利，既破坏了生态环境，又让自己受到了法律的制裁。

市法院党组成员、副院长刘军表示，为提高保护鸟类的法治意识，营造共建和谐美丽生态环境的良好氛围，市法院积极开展浙江“爱鸟周”司法保护宣传系列活动，传播法治最强音。近年来，市法院牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念，狠抓审判第一要务，主动融入中心大局，加强生态保护修复，服务助力我市从“气候宜居”向“宜居建德”蝶变。 (记者 鲍玲燕)

## 浙江省辽宁商会来我市考察

**本报讯** 昨日，浙江省辽宁商会一行来我市梅城镇考察文旅招商项目。浙江省辽宁商会党支部书记兼秘书长陈峻，浙江省辽宁商会副秘书长解灵灵等参加考察。

座谈会上，梅城镇介绍了梅城人文历史、交通区位以及生态环境优势，并就文旅招商、工业概况、工业区块等情况进行了汇

报。浙江省辽宁商会就梅城日晒面农旅生态中心（共富工坊）运营管理方案进行了解读。与会人员就加强区域文旅合作、招商引资、宣传推介和客源互送等方面开展深入交流。

据悉，梅城镇将以此次梅城日晒面农旅生态中心（共富工坊）项目为开端，与浙江省辽宁商会寻求更广阔、深层次的合作

机会，紧密对接、做好服务，营造良好营商环境，保障合作项目顺利推进。

浙江省辽宁商会一行表示，梅城的山水文化资源引人称赞，愿与梅城镇携手并进，加强协同协调，互相支持配合，推进项目尽早落地实施，同时积极促进各领域交流合作，推动实现双方共赢发展。 (记者 钟镇怀)

重坚持重创新  
用好「学习强国」讲好建德故事

**本报讯** 昨日下午，我市召开“学习强国”学习平台2023年工作部署会，总结2022年“学习强国”平台推广应用和供稿工作，部署推进2023年工作任务。

会议宣读了“学习强国”学习平台推广应用和供稿工作的先进集体、先进个人表彰文件，并现场表彰了2022年度“学习强国”优秀学习组织、优秀供稿单位以及学习个人之星和优秀供稿员代表。

会议指出，建好用好“学习强国”学习平台是贯彻落实习近平总书记关于加强学习、建设学习大国重要指示精神和推动全党大学习的有力抓手，是推动习近平新时代中国特色社会主义思想学习宣传贯彻不断深入的重要举措。“学习强国”学习平台是优质主流资源的集大成者，要用脑、用心去学，把主动“精神补钙”当成一种责任、一种担当，让“学习强国”学习平台真正成为思想上的导航仪、知识上的加油站、行动上的指南针。

会议强调，“学习强国”学习平台的推广应用和供稿工作仍然是当前和今后一个时期我市意识形态和宣传思想工作当中的一项重大政治任务，要在推广上重坚持，在供稿上重创新，形成快马加鞭、比学赶超的浓厚氛围，提前谋划、主动策划，用好“学习强国”强大的知识库，发挥好中央级平台宣传效果，更好地传播正能量，讲好建德故事，力争在今年交出一张亮眼的成绩单。

(记者 邵悦)

学习进行时

## 我市首个数字诗路文化体验馆即将亮相

**本报讯** 同谢灵运共游山水，与孟浩然共赏明月，跟陆游共听诗音……近日，位于严州古城清邮局旁的严州诗路文化体验馆即将亮相，当诗路文化遇上数字科技，严州这颗璀璨的诗路文化明珠便有了古今互融、虚实交互的体验空间。

据了解，该体验馆总投资750万元，总面积239平方米，是一个在大数据平台支撑下的数字化沉浸式新型体验展馆，利用人工智能、大数据、人机交互、裸眼3D等前沿科技，整合建德全域内的诗词、景点、历史文化等IP资源，展现千年古城诗路文化独特魅力。

体验馆分为沉浸式空间、飞花令研学空间及室外展区文化点三个部分。其中，沉浸式空间的打造，是以严州历史文化和历代诗词为基础，通过大数据梳理出与建德相关的770位诗人、4800余首古诗，形成严州“人地时物诗”数据图卷，包括钱塘江诗路地图、严州古城诗路图谱、壮游严州数字图卷等7余项；飞花令研学空间则可通过交互竞答方式开展诗词研学，感受严州古典诗词之美；室外展区文化点借助诗词“串”起了全域旅游，景中有景、一人园、姚坞石碑……游客可循着“诗歌之路”，领略严州秀美的山水风光。

目前，体验馆建设大体已基本完成，相关体验项目等正在优化调试，预计在4月中旬向市民开放。

(通讯员 沈璐遥)



## 我市开展防汛减灾业务培训

**本报讯** 为应对即将到来的汛期，提高防汛业务水平和履职能力，日前，我市开展了2023年度第一期应急管理暨防汛减灾基层责任人相关业务培训。

此次培训采用视联网会议模式进行，主要培训对象是16个乡镇（街道）、256个村社的各级防汛责任人。新时代的防汛工作形式与时俱进，越来越多样化，防汛相关责任人不仅要有过硬的专业技能，还要懂得“智治”。此次培训除了普及防汛防台抗旱知识、地质灾害现状及防治对策等“硬核”内容，也让参训人员更加熟悉掌握了基层防汛体系信息平台、防汛防台在线贯通应用、数智气象应用等数字化工具的实效和用处。

据了解，我市将于4月15日正式入汛，入汛后强降雨、台风等灾害性天气将会明显增多。做好业务培训工作，将有效织密村社防汛“安全网”，提升防灾减灾救灾能力，确保全市平安度汛。在本次业务培训之后，市防指办将着力在防汛隐患排查整改、防汛物资储备等相关方面做好防汛工作。

(记者 江涛)

聚焦  
应急话安全

建德旅游新崛起